贯彻落实中央经济工作会议精神 总策划: 刘海陵 林海利 总统筹: 孙璇 吴江 执行: 王漫琪 孙晶

针对2021年经济工作重点任务,经济学者 向松祚接受羊城晚报记者专访时表示:

强化国家科技战略力量 厂东最有条件走在前列

强化国家科技战略力量,广东最有条件起到示范带头作用。" 近日,经济学者向松祚接受羊城晚报记者专访时,就广东如 何在强化国家科技战略力量、增强产业链供应链自主可控能力、扩 大内需方面发挥关键作用等一系列问题发表了自己的观点。

在向松祚看来,广东作为创新创业大省,解决产业和科技发展 中的"卡脖子"问题,除了通过市场化的方法在国家攻关项目上发 挥关键作用,还可利用自身优势进一步加大吸引人才力度。

羊城晚报记者 丁玲 孙晶 黄婷 实习生 范子华 赵媛媛



₹ 为企业家创业投资创造最好环境

通过市场化方法发挥关键作用

羊城晚报:"强化国家科技 战略力量"被放在中央2021年 经济工作八大重点任务之首, 广东作为制造业和创新创业大 省,在这方面如何进一步有所 作为?

向松祚:如何推动国内自 主创新体系高效运行,尤其是 如何持续加强基础科学研究, 是中国产业升级和应对国际 竞争面临的最大挑战。其核 心是要改革教育和科研体制, 加强基础科学研究,真正实现 中国的"四大基础"——基础 教育、基础研究、基础科学、基

要实现这"四大基础",关键 要做到三点:一是政府要创造最 好的环境,让思想家、科学家和 企业家能够独立思考、自由研 究;二是加大对教育和医疗的投 入,做好基础教育;三是做好知 识产权保护工作。

强化国家科技战略力量, 东最有条件起到示范带头作 用。广东是创新创业大省,拥 有一大批优质企业,可以通过 市场化的方法,比如设立政府 引导基金、建立企业联盟、加强 产学研合作等,在国家攻关项 目上发挥关键作用;同时,科学 技术的竞争归根结底是人才的 竞争,从长远角度出发,广东要 进一步加大吸引全球优秀人才 的力度。

在中央经济工作会议提 出的其他重点任务中,广东也 有条件走在前列。比如增强 产业链供应链自主可控能力, 广东可以积极开拓新的市场, 特别是结合区域全面经济伙 伴关系协定(RECP),制定相 应的鼓励政策,让广东企业大 展宏图。

羊城晚报:中央经济工作 会议提出要坚持扩大内需战略 基点,广东如何扩大内需或构 建新发展格局?

向松祚:受到新冠肺炎疫 情冲击,消费下降会直接影响 餐饮、旅游和交通运输等领域 企业的生存,所以扩大内需的 核心目的是让消费恢复增 长。让老百姓能够更加放心 地增加消费,除了完善社会保 障体系、调整税收、增加老百 姓财产性收入外,最重要的是 稳就业,毕竟没有工作就没有 收入,没有收入老百姓就真的 不会消费了。

那么,如何创造就业呢? 我认为,关键在于创造最好的 环境让企业家多投资多创造 就业机会。企业家是推动经 济增长的关键因素。政策的 落实和操作必须具体到企业 家,让企业家安心顺心开心去 创业,当地的产业才能够兴旺

具体到广东来说,广东扩 大内需的优势在于民营企业活 跃,中小企业都能得到很好的 发展,创造了大量的就业机会, 进一步促进当地消费需求旺 盛;同时,广东在餐饮、旅游等 方面的消费活力很强劲。去年 以来,广东出台了多项政策帮 扶个体工商户、中小企业,这些 政策的力度还可以再加大,促 进民营经济持续活跃。

7 对不合格上市公司执行退出安排

羊城晚报:在全面推进改 革开放方面,中央经济工作会 议提出要健全金融机构治理, 促进资本市场健康发展,提高 上市公司质量,如何保障这一 目标顺利实现?

向松祚: 当前中国资本市 场的改革和发展要把握好以 下三个方面:一是要按市场化 原则完善资本市场的制度安 排,国有企业要加快建立现代 企业制度;二是坚决加大惩治 违法犯罪、造假欺诈的力度, 完善退市制度,对于不合格的 上市公司,坚决执行退出安 排,把保护中小投资者落到实 处;三是引导机构投资者成为 达到国际水准的高水平机构 投资者,为普通投资者赢取理

我认为,A股注册制改革已 经迈出重要一步,接下来要着 眼于完善制度,确保注册制的 良好运行。注册制下,哪些企 业能上市是由市场选择的。因 此,从上市企业到中介机构、会 计师事务所、律师等相关方应 该真正负起责任,让真正优秀 的企业上市,坚定不移促进实 体经济的发展壮大。

香港特区终审法院 新任首席法官 张举能宣誓就职

据新华社电 香港特区终 审法院新任首席法官张举能11 日在香港礼宾府宣誓就职。香 港特区行政长官林郑月娥11日 祝贺张举能履新,并承诺继续 支持司法机构。

终审法院是香港的最终上 诉法院,终审法院首席法官是司 法机构之首。林郑月娥2020年6 月24日签署委任书,任命张举能 法官为终审法院首席法官。

张举能于1985年取得大 律师资格,2001年加入司法机 构,出任区域法院法官,2003 年获委任为高等法院原讼法 庭法官,2011年任高等法院首 席法官,2018年10月任终审 法院常任法官。

广州探索创新国内首个 开办企业5G智慧优享服务

开办企业就像网购一样便捷

羊城晚报讯 记者丁玲、诵讯 员朱松艺报道:创业者在广州开办 企业就像网购一样便捷! 11 日. 记者从广州市市场监督管理局获 悉.该局与广州移动通信有限责 任公司开展跨领域合作,充分运 用5G技术、AI人工智能、大数据 等科技手段,探索创新国内首个 开办企业5G智慧优享服务,为创 业者提供"网购式"便捷服务。

"所谓开办企业5G智慧优 享服务,就是将开办企业办事指 引全面数字化、影像化,让创业 者在新开办企业过程中随时一

过智能机器人全天候全程在线 实时引导填报,可视化导办管家 远程沟通实现高效释疑解问,方 便创业者更精准、更高效地自助 开办企业。"广州市市场监管局 有关负责人表示,通过将5G技 术与开办企业政务服务深入结 合,积极融合人工智能、大数据, 全新打造智能化、可视化、一体 化的线上互动服务导办体系,可 为群众提供远程办事、智慧导办 等更加优质的政务服务渠道。

据了解,"开办企业5G智慧优

享服务"共有三个首创:首创一键 智慧导办服务。站在企业角度换 位思考 全面梳理 归集开办企业 各项业务办理要求、材料、流程,使 申请人在一网通平台填报每一个 数据项,都能够随时一键获取智慧 导办服务和实景模拟填报指引视 频,通过平台智能推荐的点选卡 片或自由提问方式,自助获取图 文指引快捷解决办理疑难问题。

首创全新一对一智能管家。 AI机器人通过智能应答和后台导 办人员5G可视化手段快速掌握导 办需求,以5G智慧开办富媒体消

息(导办文字、图片、办事链接、短 视频)快捷触达、远程视频或共享 屏幕等方式,与企业进行点对点高 效沟通,协助完成资料填写、刷脸 签名、证件扫描等远程操作,快捷 指引企业迅速完成开办流程。

首创精细化服务体验反馈机 制。当智能机器人和导办人员无 法处理涉企问题时,服务后台将 自动生成协作任务,智能分派工单 并督导相关部门按时处理、及时反 馈,同时实时评估知识问答质量 和服务满意度,实现智能导办闭 环管理、全程服务质量精准监控。

第18届中国动漫金龙奖全球征稿启动 二次元指数年度十大关键词发布

羊城晚报记者 黄宙辉 通讯员 黄子旸

11日,中国国际漫画节主体赛事——第18届 中国动漫金龙奖全球征稿正式启动;同时,组委会 发布了中国二次元指数年度十大关键词。组委会 表示,2021年,中国动漫金龙奖将在传承优秀中 华文化方面持续深耕,助力动漫产业发展。

A 永久设立"蔡志忠漫画奖"

组委会介绍,近年来,结 合传统文化的原创动漫作品 发展势头强劲,大步迈向世界 舞台,展现了中华文化的独特 魅力。被誉为"华语动漫奥斯 卡"的中国动漫金龙奖,在往 届涌现了多部取材于传统文 化的优秀动漫作品,如《哪吒 之魔童降世》《白蛇:源起》《如 果历史是一群喵》《山海戮》

《洛神赋》等热门佳作。

为积极推动中国动漫文 化走向世界,从本届金龙奖开 始,组委会将永久设立"蔡志 忠漫画奖",用于褒奖在传统 文化传承等方面取得突出成 绩的作品或作者。

本届金龙奖的截稿时间 为2021年7月31日,参赛者 可通过金龙奖的官方投稿平 台: http://cicfcn.com/cacc 讲 行投稿

B 盲盒等十大关键词发布

征稿启动当天,组委会同 时发布了中国二次元指数 2020年度十大关键词,分别 为:盲盒、漫改、原神、汉服、跨 界、科幻、抗疫、知识漫画、亚 运电竞、虚拟IP。

组委会指出,2020年在 疫情的冲击下,挑战与机遇推 动着中国二次元相关行业快 速发展——漫画持续出圈,抗 疫漫画、知识漫画等题材佳作 新出· 动画爆款迭出 科幻作 品有望成为新的机遇垂类;视 频平台加大对漫改影视剧的 投入;游戏进入手游日活破亿 时代;电竞蒸蒸日上,被列入 杭州亚运会正式竞赛项目,振 奋人心:消费品方面,盲盒、汉 服持续走热。 据相关报告显示,目前我

国泛二次元用户规模总体呈 逐年增长态势,用户规模有望 突破4亿人。在95后至05后 中,二次元用户渗透率达 64%。组委会认为,随着泛娱 乐领域日益发展、泛二次元群 体不断扩大,中国二次元指数 作为行业的风向标和晴雨表, 将具备更高的参考价值、发挥 更关键的行业发展推动力。

第三届体育彩票 · 红色日记征文大赛启动

广东省赛区将增至12个

羊城晚报讯 记者黄宙辉, 通讯员陈施敏、冯嘉燕报道: 10日,第三届体育彩票·红色 日记征文大赛启动仪式暨广东 省文化学会年会在广州举行。 本次活动由广东省文化学会、 广东省体育彩票中心、羊城晚 报社、中共广州市天河区宣传 部、广东省妇女儿童活动中心、 广东省电影家协会、广东视窗、 广东省少工委办公室、广东省 中小学校外教育协会、中国体 育报、凤凰网联合主办。

会上,由广东省文化学 会、广东省体育彩票中心等单 位联合主办的第三届体育彩 票·红色日记征文大赛正式启 动。本届征文大赛将增设纪 实类、笔记类、回忆录类、社会 调查笔记类四大内容板块 围绕"不忘初心"和"红色传 承"两大主题推出兼具思想 性,艺术性和主题性的日记精 品,迎接中国共产党建党百 年。本届征文大赛只接受电 子稿。参赛者填写参赛相关 信息并提交稿件到投稿邮箱 (gdwhxhzw@126.com),如有 配文图片或视频,可与作品附 件一起打包发送。

主办方介绍,从第一届收 获来稿1200多件到第二届来 稿3万余件,大赛参赛队伍以 及赛组委专家团队不断壮大。 三年来,红色日记征文大赛赛 区版图持续扩大,本次大赛广 东省赛区将增至12个。组委 会还准备在广州、深圳、佛山、 惠州、韶关、中山、汕头、潮州、 汕尾、清远、肇庆、湛江、汕头、 阳江、江门、梅州等十多个地级 市设置分赛及分享会。 "日记文化文脉深厚,是

口述历史,是个体记忆的凝 聚。它承载了历史的认知与 铭刻时代的记忆,是抒发个体 与国家民族情怀的重要载 体。"会上,广东省文化学会会 长、省政府参事室研究员周建 平博士详细介绍了包括《震 撼:84岁钟南山爷爷夜驰武 汉!》《张忠德:从60后到00后 我们都不惧怕生死!》《你押我 的名字写在防护服上》《白衣 战士勇敢去战斗》《最美逆行 者说》等作品。周建平认为, 这些优秀日记与文艺作品中 细腻的笔触、真挚的情感、朴 素直白的表述,能够给人们带 去无穷的精神力量。





2021年1月12日/星期二/广州新闻全媒体编辑部主编/责编 邓伟东/美编 黄国栋/校对 吴慧玲



携手"西班牙钢琴王子"

设资举办2021新年音



珠江投资集团总裁王晞在音乐会上致辞



2021年1月10日,由珠江投资倾情打造的 "乐鉴世界 悦见珠江——珠江投资 2021 年新 年音乐会"在广州星海音乐厅正式启动。本次 音乐会,珠江投资携手有"西班牙钢琴王子"美 誉的独奏家马里奥·阿隆索,借助钢琴演绎的艺 术力量,在珠江之畔奏响世界乐章。

作为主办方,珠江投资在过去这一特殊的 年份里实现了业绩逆势上扬,多元业务精进发 展,其中在广州匠造的珠江铂世湾、珠江壹號、 珠江壹城等标杆项目均有突出的市场表现。珠 江投资已连续十余年在新年来临之际面向客户 及社会大众举办艺术活动,希望以此构建精神 文化与物质基础共丰盛的"珠江式好生活"。

子"之称的马里奥·阿隆索。他

曾15次获得国际钢琴赛大奖,

曾由西班牙王后为他两次亲授

"马德里音乐青年奖章",他带

着音乐踏遍了全球近百个城



"乐鉴世界":国宝级钢琴大咖演绎听觉盛宴

音乐是世界共同的语言,能 市。这一次,马里奥先生受珠江 投资邀请,在岁首年终之际为千 带来震撼人心的力量,唤醒人们 战胜困难的决心。本次音乐会 名听众带来不一样的视听盛会。 的演出嘉宾是有"西班牙钢琴王

在珠江投资2021年新年音 乐会上, 马里奥·阿隆索除演奏 肖邦《F大调夜曲》等荟萃浪漫 主义的伟大杰作以外,还为观众 带来了熟悉的《彩云追月》《茉 莉花》等中国传统曲目,其独树

一帜的演奏风格加上中西结合 的曲目,为观众带来了别样的视 听体验。

此外,本次活动还创新营造 了"唤醒五感的4D音乐会",部 分"盲听"曲目用眼罩摒弃纷 扰,将听觉无限放大。这种"盲 听盲弹"的形式让观众闭上眼睛 用心聆听,感受钢琴家卓绝的天 赋和音乐的魅力。

本次音乐会的主办方——珠 江投资秉承着"好生活,在珠江" 的品牌理念,在经历守望互助、同 舟共济的2020年后,以一场别开 生面的4D钢琴音乐会,与珠江的 朋友们一起从艺术的殿堂中再度 汲取精神力量,共同启幕2021年 美好新生活。

"悦见珠江":珠江投资以实力品质致敬生活梦想

过去的一年是不平凡的 一年,突如其来的新冠肺炎疫 情几乎打乱了所有地产人的 节奏,在疫情最为严峻的2020 年年初,楼市曾几近"停摆"。 据了解,作为实力房企,珠江 投资2020年实现稳步增长, 前三季度就完成了去年全年 的销售业绩,多元化布局取得 了重要突破。

珠江投资之所以能够在 疫情考验下再攀高峰,很大程 度得益于其高瞻远瞩的战略 布局。珠江投资是最早布局 粤港澳大湾区的房企之一,现 已进入大湾区11城中的7城, 整体土地储备中,80%专注于

一线城市及核心区域。 据介绍,良好的城市布局 让珠江投资在去化普遍承压 的市场环境下仍有多个项目 实现热销。在广州市场,珠江 铂世湾在2020年创下了210 天热销超70亿元的楼市新纪 录;克而瑞数据显示,珠江壹 號荣获"广州商业公寓双冠 王",分别夺得年度总价200 万元/套以上排名广州市商业 公寓第一,及单价40000元/ 平方米以上排名广州市商业

公寓第一。

贸区、与澳门隔水相望的珠江 国际金融中心创下了"开盘售 罄,收金13亿元"的销售佳 绩;北京通州运河CBD为数不 多的在售豪宅项目北京·珠江 阙顺利摘下了通州区2020年 度单价"7万+"豪宅三冠王 (成交套数、成交面积、成交总 额第一)。

值得一提的是,珠江投资在 过去一年稳步推进多元业务发 展,目前珠江投资已全面布局城 市更新、能源与基础设施、商业、 产业、住宅、教育、医疗、文化、科 技、金融10大业务板块。

在2020年,珠江投资荣 获"中国房地产开发企业100 强""中国房企品牌价值 TOP50""中国房企超级产品 力TOP50""中国房地产人力 资本价值100强""中国房地 产开发企业责任地产10强" 等众多行业奖项,入榜"福布 斯 2020 中国慈善榜第 4 名", 同时连续19年蝉联"广东地 产资信20强"。

每一个结束都意味着下 ·个开始,在2021年,珠江投 资将继续在多维度提升竞争 力,彰显品牌实力与价值。

(文/徐炜伦 图/珠江投资 集团提供)

此外,坐落在珠海横琴自